ALA C, vt 09 HEMUPPGIFTER 4

Alla svar ska ges med fullstindiga och vilmotiverade losningar. Ange vilka ni samarbetat
med. Ladmnas in senast 16rdagen den 14 mars, innan tentamens borjan.

Ordinarie uppgifter

G R

dér « &r cirkelbagen kring origo med radie 1 moturs fran (1,0) till (0,1).

1. Berakna

2. Bestdm en potential till vektorfiltet

Yz
F(z,y,z) = <7T cos(mx) cos(my) + % + 4+ €*, —msin(mz) sin(ry) — Eeyz, xe® — yeyz>
x x

x
/F-dr,
v

dir vy = (2 -2 + 1,et2*3t+2,sin(7rt)), 1<t<2.

och berédkna sedan

3. Berikna
/(332 + 2y) dz + (z — zy®) dy
r

moturs runt triangeln med horn i (—1,0), (1,0) och (0,1). Los problemet pa tva

olika satt.
2
T
—dS
/ /D 2+ 4y?

dir ytan D ges av den del av paraboloiden 2z = 22 + 2y? som ligger inom cylindern
x? + 4y% = 1. Ett tips #r att anviinda elliptiska koordinater.

4. Berakna

5. Berikna flodet av F(z,y, z) = (—e¥?,e%%, 22) ut genom konen T given av 22 = 2 4>
for 0 < z < 1. Konens lock riknas alltsa inte med i begrénsningsytan.

6. Beridkna flodet av vektorfiltet
F(‘Tv Y, Z) = (Q.Ty, y3 -2y, 22)

ur den dndliga volym som begrinsas av ytorna 3> + 2y = 22 + 22 och y = 4.

/F'dr
r

for F(z,y,2) = (y + 2x,2% + z,y) lings den slutna kurvan r = (cos@,sinf, f(9)),
diar 0 < 0 <27 och f(0) = f(2m).

7. Berakna



8.

9.

10.

11.

Berakna

/F~dr
r

for F(x,y,2) = (xz,0,y) sammansatt av skirningslinjerna av sfiren 2 +y?+ 22 = 1
med planen z = 0, y = 0 och z = 0. Kurvan passerar punkterna (1,0,0), (0,1,0) och
(0,0,1) i ndmnd ordning.

Bonusproblem (inget samarbete)

Vektorfaltet
F(zy) = (22" + y*, 2y)

ar inte konservativt, men blir det om man multiplicerar med en viss funktion g(x).
Bestdm den, och rdkna ut den potential som da fas.

Visa

(a) VIF-G)=Fx(VxG)+Gx (VxF)+ (F-V)G+ (G -V)F;
(b) Fx (VxF)=YEEl_(F.v)F,

() (FxV)x F=YEE) _py.F)

Vilka vérden kan kurvintegralen

/(y — 22%y) da — (3z — 2y?) dy
T

anta om I' &r en enkel sluten kurva som gar moturs?



